

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 708.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Vasváriak: Tanulságok. Bronz és aczél.

Tanulságok.

A hadi szerencse konokul kerül az orosz lobogót. Jahn és Kinscu után Wafangu mellett szenvedett irtózatos vereséget.

Es a keletázsiai háborúnak ez a balszerencséje mint vakító fény sugar világítja meg az egész politikai határetet, a melynek sötétjében felelmes mozgás látható.

Mert ez a háború nem is nemzeti küzdelem: az orosz népakaratnak nincsen része benne.

tolja ki a czári önkényuralom határait, annál jobban lazította meg összefüggését az orosz népakarattal.

Finnország megadással nézte jogainak eltörését: egyszerre fegyver-dörrenés hallatszik a helsingfors-i szenátus épületben és Bobikov, a kegyetlen diktátor, aki hat esztendőn keresztül az erőszak minden eszkö-zével folytatta az oroszítás munkáját.

Súlyos válság dúl a czári birodalomban. A háború balszerencséje erőszakosan elfojtott vágyakat szabadít fel. Mert ha ki is fogja heverni a csapásokat, belső viszonyainak egész rendszerre meg fog változni.

Bronz és aczél.

Egy szakember fejtegetései.

Mivel az aczél pártolói tudnillik az osztrák bányá-, vas- és gépiparosok egyesülete, a napisajtóban folytatott erős agitáció, va-

lamint az osztrák delegáció minden egyes tagjának megküldött „szigorúan bizalmas” memorandumaik után sen tudták a hadvezetőséget a bronz mellett elfoglalt állapontól eltántorítani, hogy a maga javára mégis valamit megmentsen, a tervbe vett lafela-rendszer ellen kezdett harcolni.

Mielőtt ennek az állításnak tarthatóságát tárgyi és műszaki adatokkal megvizsgálnánk, csupán az indokokra akarunk rámutatni, melyek az osztrák iparosokat „önzetlen” feleletükben vezetik.

Okos-odának a következő: egy aczélágyú cső súlya 500 kgr.; az ennek ekvivalenshez szükséges nyers aczél súlya körülbelül 500 kgr., vagyis 5 méternyi zsa.

Tervebe van véve 3000 új ágyú beszerzése, vagyis 3000*5 = 15.000 métermázas aczélanyag, ez három évre eoz-szítva, évenként 5000 mmázas aczél anyagot képvisel, mely az osztrák gyárak összes évi termelése átlag 8 millió métermázas tesz ki.

Ha az adatokból tehát világosan látszik, hogy az osztrák iparosokat a körülmények tisztán csak a hazafiság és a monarchia hátszándéka vezette, a ma-amerdek pedig mindenkor tavol állott tőlük; az természetesen egy pillanatra sem jutott eszükbe, hogy ebből a 15.000 mmázasból egy bizonyos részt a magyar ipar is igényelhetett volna.

Hogy mennyire önzetlenül jártak el ebben a kérdésben osztrák testvéreink, legobbán bizonyítva az a tény, hogy hazafias gondjuk mellett ugyanakkor ide ült arra is, hogy az osztrák delegációt egy felirattal arra kériék, miszerint minden erejükkel küzdenek az ellen, hogy a magyar gyárparosok szövetsége által a magyar kormányhoz intézett beadvány, melyben a magyar iparnak a hadseregre szállításban való igazságság és méltá-

tyos részvételét kéri, mérvadó helyen figyelembe ne vétecsék és a magyar ipar lehető mostoha elbánásban részesüljön.

Amely kifogástalan méltanyosság és minden magánérdektől mentes hazafiság vezette az említett urakat ebben a kérdésben, éppen akkor volt önzetlenségük és jobbszándékuságuk az ágyúcső anyag és az ágyú-rendszer kérdése megvitatásánál.

Térjünk át most mar a gyorsüzlelés megvitatására. Elnél a kérdésnél nem szabad szem elől téveszteln, hogy a tüz-erőg től data, hogy az egyes lövecsék minél nagyobb hatást okozzanak, azaz, hogy minél jobban erők azzal, míg a gyalgysági tüzelés, az egy idő egységben leadott lövecsék nagy száma, a hatást lenyegesen fokozhatja.

Azonban el-kinéve ezen körülménytől a gyakorlatban, tudniuk k háborúban lehetetlen lövecsék perczenként 20-30 lövest tenni egy ágyúból.

Vagyunk például 30 lövest perczenként, vagyis 60 másodpercz alatt — akkor a lövecsék k két másodperczenként kétszer egy-násután következnek.

Bárki is beláthatja, hogy ez a lehetlenség-gel határos — hogyna tekintetbe vesszük, mennyi mindent kell — ez alatt a két másodpercz alatt végezni, egy előző lövés után a csőnek eredeti helyzetébe kell visszatérnie, a zavar kinyitandó, a muníció a csőbe betendő, a zavar becsukandó és az ágyút ismét el kell tünti. — Mindez két másodpercz alatt!

Automatikussá egynevezett gépjárukkal ezt a lövés számot el lehet érni, csak hogy ezek kis kaliberu, rövid lövetávolsá u lövecsék, melyek rendszerint erősebben vannak felállítva, és az erőtlenyekhez már közeljártó o-tromló golyó-ag-ag ellen működnek, és körülbüli a gyalgysági tüzeléshez hasonló hatást idéznek elő.

Ezen gépjáruk rendszerint szilárd alapon nyugszanak, és a fent írt műveletek mind gépezet útján automatikusan történnek, a czei közei van és elég terjedelmes, úgy, hogy a gyárok beállítás nem szükséges; de a szabadban, illetőleg a táborban nem használható általánosságban, mivel a ho-zsu ideig tartó gyorsüzlelés folytán az ágyúcső annyira átmelegszik, hogy a kezelés lehetlenné válik, ha a csövet mesterségesen nem hűtik. Ez az erőtlenyekben meg is történik az által, hogy a cső körül friss víz kering, de hogy ez lehetővé tétecsék, viztartókat és vízvezetéseket kell létesíteni; mindez pedig a táborban nem lehetséges.

De az átmelegedéstől eltekintve vannak még más fontos okok is, melyek az ilyen mérvű gyorsüzlelést tábori ágyúknál lehetlenné teszik és pedig az ágyú kezelő személyeire igénybe vétele és az a körülmény, hogy rendszerint mozgó czelekre kell löni, továbbá a talaj minősége.

A mi a személyzet munkáját illeti, vegyük fel például, hogy egy ágyúból egy percz alatt 25 lövest akarunk tenni, és számítsuk ki, hogy az ágyút tölteni katonának mily munkát kell végezni? — A löveg súlya átlag 6,5 kgr.; a 25 löveg súlya tehát 162,5 kgr. — Ezeket a lövecséket a tölteni katonának a földről fel kell emelnie és egy méter magasra emelni, t. i. 1 méter átlag az ágyúcső tengelyének távolsága a talajtól, vagyis az a ló-

katona 162,5 méterkilogramm munkát kénytelen végezni egy percz alatt, másodperczenként ma dnm 3 méterkilogrammot. Egy 162,5 méterkilogramm tehát, 162,5 m. kgr. két lecrónál több, míg az emberi munka átlag körülmények között egy percz alatt 12 kgr. tehat látjuk, hogy ennek a katonának nyolcszor annyi munkát kell végezni egy percz alatt, mint a mire normálisan képes.

Ez olyan teljesítmény, melyet embertől megkívánni még rövid egy percz alatt sem lehet, súlyosítva meg a munkát az is, hogy az ágyúnak egy percz alatt 25-ször kell lehajolni és a terhet felemelni. Teoriában egyre jön ki, vajon 25-ször emelke-e 6,5 kgr.-ot, vagy negyven 40 kilogrammot ugyanazon egy méter magasságra, mivel mindkét teljesítmény kb. 160 méterkilogramm munkát képvisel, de az emberi szervezetenek szerkezete folytán a gyárok lehajlás legjobban bírhatja az izomzatot. Ezen pedig sajnálatos nem lehet, mivel több embert az ágyú körül alkalmazni nem lehet, mivel egymásnak útjában állanak és az útegek mozgását nehezítik, sem pedig a lövecséket az ágyú mellé szállásra rakni és ezáltal a lela lást elkerülni nem lehet.

Az a fantasztikus perczenkénti lövésszámok ugy adódnak ki, hogy erőltetve, a leggyorsabb igénybevehető határig egy negyed vagy egy fél percz erőltetve lövetnek; és az egy negyed vagy egy fél percz alatt elért lövecsék száma negygyel vagy kétfelével megsokszorozzák és így adódik ki ez a magas lövésszám.

Rendszerint többször, mint tizenkétszer ilyen módon löni nem lehet, mivel a személyzet akkora annyira kimerül, hogy képtelen tovább bármely munkára, lélegezete valószínű gyaloglás válik és az emberkinzésnek nevezhető további erőltetés, a legkönyörtlenebb szigor alkalmazása mellett sem lehetséges halálhozó eredményt keltül.

A döntő küzdelem előtt.

A háború hírei.

A mandzsuriai harcra döntő események vannak készülőben. Kuropatkin táboruk már nem tudja tovább halogatni a döntő ütközést. Bele kell bocsátkoznia, mielőtt az erősítéseket megkapja, mert a japánok már megkezdik a támadást. Ez az a legfontosabb hír, a melyet a mai táviratból kiolvashatunk. Hogy az orosz retortán keresztül érkező hírek Port-Artur helyzetét egyenesen rózsásnak mondják és jellemzően azt is kikürtölik, hogy a szorongatott városban a pezségnek üvege csak nyolcz rubel, csak természetes, de semmiesetre sem föltétlenül megbízható. A csatározások különben napirenden vannak, sőt arról is van hír, hogy a japánok egy támadását Port-Artur helyőrsége visszaverte. Kínaiak terjesztik ezt a valószínűtlen hírt, a melyet még nem erősítettek meg. Skridlov tengeri nagy vladivosztoki flottája, amely több japán

Az Egyetértés talczája.

A d. adal.

Az Egyetértés eredeti talczája. Irtai: Attilus.

... Ki ad a vissza nekem, akit elvesztettem? Amikor elhunni a zai, a zavaró emberi lárna és a felület, léha beszéd szertefoszladozik emlékezetemben, én csendes szobamban vonulok és visszavariak téged.

Mindenütt téged kereslek. Lopya és félve tekintek arnyekod után, magam előtt is titkolva, szegyelve téged.

A két küzdő elem közül, amely bennem él, az erő-ebb, amely ellened szól, elvitt ide messze külföldre előled. Menekült velem, hogy lelkemben egy új világgal oszlassa el emlékedet. A jobbik enem, amely szeret téged, elém hozza alakodat. Velem vagy itt is. Mikor hazatérve, szememet fáradtan zárom le és fejemet bagyadtan lehajtom; alomban kedvesem, oh, oly gunyosan mosolyogsz felem, amiért feledni akarlak, és ugye, mégsem tudlak elfeledni? Szeretlek ekkor még messzebb futva menekülni tőled, de csak még inkább, újabb alakban szeretlek téged. Az az édes, a nehéz, a kínos kereszt; a te emlékezeted a vállamra nehezedik s csak újra elkiser mindenüvé.

Hogy szereted a napfényt! A mikor az emberek boldogan, nevetve járnak, a nap lóro eszöke a szemekbe csapja a szivek minden izzó szenvedélyét, az emberek örünek és járnak a nap sugarban, téjs ilyenkor nevezsz a szivembe sok-sok virágot, a hol a te szomorú emléked elrejtve él.

csendes felületet. Nem volt lelkedben visszhang, melynek csendése ártotta volna bensűdet? És kibunt belőled teljesen a nap sugar, hogy bennem annál nagyobb tüzet keltsen? Lassd, megvallom érzésemet, szerettem volna akkor hozzád rohanni s a te édes, bűnös, hű szivedet kimarkolni, most csak bevádoljak a világ előtt, a felséges szivek előtt; akik szerelemből élnek. De van-e szív, aki mélyebben, igazabban szeressen námmal. Azért mégis csendben egyedül nálam vádolhatlak be.

Te és én összetartozunk. A teremtő csak az én, érted való könyvemmel keresztil, az én szivemtől megágygítva bocsáthat meg nekéd, én akkor se meg? Mikor éreztem a kint, hogy elvesztél számomra, belem markolt az érzés, hogy csak nehéz szányaidert kellett téged elvesztenem! Szívem vonaglott, segélykiáltása egy ösztört lelek kétségbeesett sikolyát vitte az emberi szivekhez. Hogy megtörtött nagy-nagy búszkeletem. De ma halás vagyok érte. Hirtelen akkor semmit tudtam, éreztem, ami fölött rendelkeztem, mert teljesen elvesztettem magamat a fájdalomban. De a szanalom utalatos; azért beléle való könyvemmel, szivemmel utat törtem magamnak, mely a te és a többiek feje fölé vitt. Most tehát szabad vagyok. Ez a szó azt jelenti, hogy önmagammal küzdöttem. Vívtam nagy esatát a szivemmel, hogy jászó nélkül beletojtam irántad való nagy szeretnemot.

A visszatartott érzés túlaradt bennem, mint a tenger dagalya s előtűtött minden fájdalommat.

Most pedig összeszorított ökleimet, mert szeretném megállítani a viláz folyását. Neked, de egy embernek se szatad meghalni a nélkül, hogy ne ismerje az én szeretetemenk viruló hajtásait; az én újajzólésemet. Mert szeretlek nyugodt, tisztult érzéssel minden embert: a szenvedőket megkintzött lelkük miatt, a megtörtött, búszke embereket a főhajításuk miatt és a halhatatlanságot mérész érzésük miatt. Főleg tielőtettek hajolok földig, lelkeket átadtam nektek művészek és

költők formáljátok azt a ti tökéletességet alkotó kezetek szerint.

Ha király volnék, a legdalosabb szívű emberért leszállnék trónomról s koronámat az ő fejére tenném. Mert szeretem a sasok repülését, a napfényt, a rózsáit ztot. A nyár szerelme átöleli ujonzó szivemet, amely boldogan és még soká virulni képes. Mint az egyiptomi főnix madár elnauvadt piramisból ujra feleledtem a ragyogó, a nevelő életré. Te pedig szerencsés lehetsz, de boldog nem azért meg ekkülök veled. A szemrehányást, a mit önmagadnak okozol, lemelem rólad. Oly szürke, egyszerű az életem...

Az évek jönnek és mennek. A te, a mi multunknak nagyszerűsége el nem kopik bennem. Kerülj messze, hogy emlékedet el ne homályosítsd soha.

Lelked költői fensége, ellenállhatlan szeretetreméltósága, a szellemed varázsa megkap néha. Titkon térdre ereszkedem és imádom a minden-ég káprázatos szépségét. Halás vagyok nekéd a szenvedés emlékéért, mert dalt adtal vele a szivembe és fejt az én lelkembe... És ez az én nagy diadalom rajtad!

A nevelő.

REGÉNY.

Irtai: HAMILTON AIDÉ.

ÖTÖDIK FEJEZET.

A rákövetkező napokban Jane Treachel elmondotta úrnőjének az egész történetet. Ha nem is teljesen a maga valójában, de félig-meddig mégis megközelítette az igazat. Lady Grandville a lehető legkellemetlenebbit érintette e hr. Rabizhatja-e elenk, szenvedélyes gyermekét egy ilyen mult nőre? Fricksey erkölcsi nevelését nem veszelézteti-e azzal a sok áttét és rossz tapasztalattal, a melyet Treachel előbbeni pályáján szerzett.

Más, talán nagyon is szükösen gondolkodó asszony erre a kérdésre csak igennel felelt volna meg. De Lena fölőtte igazságs,

nagylelku és szabad gondolkozása volt, minden tekintetben. Még csak három hónapot töltött a nevelő-nő Marfieldben, a gyermek már is engedelmessé lett, a jó hatás tagadhatatlanul mindent elmelelt rajta. És most mindent csak azért ne vegye figyelembe, mert Jane kora ifjúságát könnyelmű cizrkuszépesség között töltötte el?

Az urának természetesen szinten mindent meg kellett mondania. Lehetőleg pártatlanul minden befolyástól menten. Egy hónap előtt még nagyon kedvezően lett volna az ítélete. De most ijedten csak néhány pillanatra habozott, aztán határozottan kijelentette, hogy a kis Fricksey nem nékülözhet egy ilyen jeles nevelőnőt csak azért, mert az előbb esetleg műlóvarnó volt. Lena ugy a hat talán nála alkalmasabb nőt, őt pedig éppen ebben az esetben ilyen ok miatt elküldeni többet soha jóvá nem tehető hiba lenne.

Grandville ebben az időben még csöppet sem bécülte túl Treachel érdemeit. Fricksey mindig úgy tekintette őt, mint egy magasabb lényt, kinek akarata előtt megmasíthatatlan, a szava pedig törvény volt. Miss Treachel bátorsága, merész nyugalma, amikor lovon ült, nagyon erősen felhajtotta a gyermek képzelőeréjét, akinek legfőbb becsvalya most az volt, hogy ő is hasonló legyen a nevelőnőjéhez.

A kicsi kór még egy tagja érdeklődött egyre nagyobb figyelemmel Jane Treachel iránt, mert alig mult el nap, hogy doktor Weeks nem találkozott volna vele, aki külföldben is minden alkalmat felhasznál, hogy ismeretségét — ahogyan ő hitta — az előkelő hölgygyel „minél bizalmasabbá” tegye.

Már majdnem tisztába volt azzal, hogy Treachelnek különös hatalma van ő felette... valami igazat, melyet a kis madár érezhet a rá lehekedő kigyó szemének megpillantásakor. Hogyan is történhetett, hogy ez a semmiesetre sem szép no lány halással volt réa. Aki pedig még amellet cseppet sem erőltette meg magát a kegyeiert.

Treachel nagyon is szófuar volt, ha az orvossal találkozott, igaz hogy a mit mondott, annak mindig meg volt a maga sava-borsa. Azonfelül doktor Weeksen figyelmes hallgatója akadt benne, aki nagy tapintattal és meg nagyobb türelemmel halgatta végig a tudos férfi tudományos szóvirágait. Ézzel szemben a legokosabb nők sorába emelkedett.

Ha a nevelő nő saját magára nézve nagyon is kíváncsiak tartotta, hogy ezt a ferfit minél alaposabban kismérje, hiszen ugyis sokat tesz vele a közel jövőben, de azért viszont a saját balsejéte pillanatra sem engedett betekinteni, szomorú multja, titokzatos jelene és veszeléztett jövője a hét pécsettől zárt titok maradt az orvos előtt.

Weeks mit sem vett észre a nevelő nő rejtejt tervéről.

Halvány sejtése sem volt róla, hogyan figyelte meg, kutatta és fúrkszte ki. Hiszen ő maga annyira elzárkózott előtte. Weeksen nem lehetett volna ráfogni, hogy talán: csacsi ember. Nagyon szeretetreméltó tulajdonságai voltak, ha kissé sokat is tartott maga felől. Legnagyobb hibája a hiúsága volt. Ha Venus maga a nevelő nő képeben csak félig-meddig hódolt volna meg a tudomány, va y személye előtt, doktor Weekset egy benső hang visszavonására intette volna.

De az a hideg némbánomság, melylyel a nem is szép nevelő nő az ő apró figyelmeségeit semmibe sem vette, határozottan felizgatta!

Eltökélt szándéka volt, hogy leküzdi ezt a megközelíthetlenséget. Ez a szándéka később majdnem nagyon is megbozsulta magát. Hiszen doktor Weeks, sem erényei, sem hibái miatt, ezt a veszelés játékot sohogy sem nyervehette meg.

Azok közül, akik még elég sűrűn érintkeztek a nevelőnővel, csak ketten éreztek egyre nagyobb bizalmatlanságot ellene. Az egyik a szegény, kicsit együgyű öreg Corke volt, akit melőzetése bántott és a kinek a legnagyobb fájdalmat az okozta,

szállítóhajót elpusztított, hír szerint Hókaida japán kikötőváros felé halad.
Mai távirataink a következők:

Port-Artur ostroma.

Pétervár, jun. 19.
Az orosz távirati ügynökség liaojiangi tudósítója táviratozza tegnapi kelettel:

A mint Port-Arturtól jelentik, a külföldi hírszolgálati ügynökség hírei és ama japáni tudósítás, hogy orosz agyvaszadók süllyedtek el, alaptalan. A port-arturi hajóhadunk ep és ismét teljesen helyre van állítva. A helyőrség és a lakosság érzelme kitünő. A katonák küzdelme vágyakoznak. Teljes a bizalom, hogy nincs oly nagyhatalom, mely Port-Arturt be tudná venni. A lakosok legnagyobb része beállott az önkéntesek soraiba, hatszáz port-arturi asszony közzülte az erősebb parancsnokokkal, hogy készek a haboru ügyért szolgálatokat tenni. A városban és az erősebben teljes rend van. A kereskedelem és a forgalom rendszeren folyik. Port-Artur hat hónapra teljesen el van látva élelmiszerekkel, sőt esetleg egy évre, ha a készletek takarékosan bannak, bár az elmúlt napokban az ostrom teljes volt, mégis sikerült nagymennyiségű marhát behajtani. A hus fontjának ára 25 kopek, egy üveg res 60 kopek és a pezsze ára 8 rubel. Dálniak is vannak Port-Arturban, akik azt jelentik, hogy Dalmi a társzóló keveset szenvedett. Hír szerint a japánok azokat a kínaiakat, akik Dalmi fosztogatták, leölték. Ugy hírik, hogy a japáni előőrsők 24 vészirtőre vannak Port-Arturtól, Ineszena állomása tul és három vészirtőre az orosz előőrsőtől. Itt-ott esztarozás fordult elő. Orosz tiszték azt mondják, hogy a japánokat alaposan kilizetik, ha megkísérlik a bevételienek tartott Port-Artur betételét.

Pétervár, jun. 19.

Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Muedenből mai kelettel:
Port-Arturból érkezett hírek szerint a japánokat folyó hó 12-én a Lunvantién völgyéig keletre lévő állásokból egy önkéntes csapat elűzte. E hó 13-án a japánok három zászlóaljnyi erővel vonultak előre Szaobinmaotól, a lunvantién öböl felé, de két önkéntes csapat és az ezek segítségére jött határőrszázad feltartóztatta őket előrehaladásukban. A Norik ezredkötőjő torpedónaszádok támogatásával ellenséges torpedónaszádokra tüzel és az ellenséges zolgálosgot néhány lövés után gyors visszavonulásra kényszerítette.

Pétervár, jun. 19.

Az orosz távirati ügynökség tudósítója táviratozza mai kelettel:
Kínai forrásból érdeő jelentések szerint, melyek még megérősítésre szorulnak, a Port-Artura intézett összes támadásokat nagy vereséggel visszaverték. Ugy hallom, hogy előőrséink megfúszták az ellenség Port-Arturra és a szárazföld felől való megtámadására irányuló kísérletét. Hír szerint a liaotungji japán nadsereg élelműkészletek híján van.

Készülődések a döntő küzdelemben.

London, jun. 19.

A Reuter-ügynökség jelenti Liaojiangból mai kelettel:
A valangtui család közben 50 japán ágyú tüzel az orosz állásra. Különösen a sárnapellenes hatása volt borzasztó. Az átközetel a tüzéség döntötte el. Az oroszok megkerülték a japánok bal szárnyát, ezek azonban kanyarodással megváltoztatták harcállásukat és előre vonultak az oroszok három védelmi vonalban hámulatás módon megérősített állásába. Az oroszok magartatása kitünő volt. Kuropatkin a csapatokat hadparancsban szólította fel, hogy órizzék meg bizalmukban.

olyan az a másik, az az idegen nevelőnő, hogy hamar elszólította tőle a kis Fricksey szeretetét és gyermekeit bizalmát.
A másik — de ezt csak a nagyon éles megfigyelő vehette volna észre — maga lady Grandville volt, aki ezt még önmagának sem igen merie volna bevallani. A változás a lady elkébe akkor ment végbe, amikor Treachel kalandos múltját megtudta.
De nem tartotta nemes tetteket, hogy ezért méltatlannal elítélje a nevelőnőt, vagy hogy tán féltékeny-éget öbrösszen a saját szívében, a mikor erre igazán semmi alapja sem lehetett. A lelkét azért állandó nyugtalanság bántotta.
Nem volt ugyan tisztában azzal, hogy mikor érte az az első benyomás, hogy Treachel minden erővel elő akar nyomulni és megőt is leszorítja pályájáról, mint egy gyenge, magával is tehetetlen beteg, ainek akaratát, megfigyelését vagy beelőzását ugy se jöhet fontos számításba!
E miatt aztán a lady ismét és ismét csak azt hajtotta maga előtt, hogy ő az az együgyű, tehetetlen lélek, a ki maga fogadta fel a nevelőnőt a saját gyermeke mellé és a ki hiszen napról-napra inkább láthatja és megfigyelheti ennek jótékony hatását kicsi gyermekén. Mint anya csak látával tartozhatik tehát neki.
Hogy miss Treachelnek sikerült George kegyébe jutni — ezen eleinte a lady pompásan mulatott, később még ő maga örült a legjobbban rajta. Sokszor mosolyogva gondolta el, hogy George mennyire a nevelőnő felfogására ellen beszélt, hogyan menekült minden női társaságtól, — most pedig milyen szívesen sétál, vagy lovagol Jane Treachel-lel!
Hát még milyen hatást gyakorolt Jane Treachel a kis orvosra magára! Igazán az volt a legkülönösebb, hogy miképp tudta ez a nő az embereket a saját uralma alá hajtani.
Mégis ha Lena nagyon öszinte akart önmagához lenni, be kellett vallania, hogy

A Port-Artur alatt lévő japánok ostromgyuknak szereznek. Az oroszoknak az ellenség Vafangliánál való letelepülése elől való visszavonulása és a japánoknak az orosz állástól keletre és északkeletre való előnyomulása annak feltételeire jogosít fel, hogy még nagyobb küzdelem várható a délkeleti vidéken.

London, jun. 19.

A Reuter-ügynökség jelenti Liaojiangból 17-éről: Ugy látszik, hogy Mukdenben nagy mértékben törtétek katonai intézkedések.

Estélyesített japán hajók.

Tokió, jun. 19.

Az Icumiaru nevű szállítóhajót megfúrták az oroszok Osima közeleiben megfúrták. A Gromobaj megmenekült az utasokat és a legénységet.

Pétervár, jun. 19.

Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Mukdenből mai kelettel:
Mégbizható forrásból érdeő jelentések szerint az elsőlyedi itumiaru és Szadomaru nevű japán szállítóhajókat egy egész gyalogvezred pusztult el parancsnokával és zászlójával.

Tokio, jun. 19.

Az Icumiaru nevű szállítóhajót elpusztította után az oroszok Sokaida irányában vonultak.

Budapest, június 19.

A képviselőház hétfőn délelőtt tíz órakor ülést tart.

A ferencvárosiak kérelme. A IX. ker. polgári kör küldöttsége Czifler Győző vezetés alatt ma beszélt Lukács László pénzügyminiszterrel és Gránzesenén Béla államtitkárral, kérve, hogy az új dohánygyár a Ferencváros-ban építessék. A küldöttség tagjai voltak: Springer Ferenc, Kiss B. János, Schuler Imre és Horváth József. Lukács miniszter a küldöttség kérelmére fejtette, hogy az ügyet tanulmány tárgyva teszi. Gránzesen államtitkár biztosította a küldöttséget jóindulatról és mivel a Ferencvárosban a ostanan ferencvárosi dohánygyárban foglalkozó munkásoknak 37 százaléka lakik, megfontoltság tárgyává fogja tenni, hogy a dohánygyár a Ferencvárosban vagy annak határára létesíthető legyen.

Vas Gereben emléke.

— A fűrgedi ünnep. —

Egy régi elhunyt regényírónk emlékét ünnepele ma az irodalom. A tolnarvamegyei Fűrgede emléktáblát avattak fől azon a házban, a melyben nyolcvanegy évvel ezelőt Radakóvics József született. Radakóvicsnak hívták polgári nevén Vas Gerebent, a szabadságharc előtti magyar társadalom krónikását, a kinek regényei a XIX. század első feléből elsőrangú források a magyar történelem. És ha regényei, „A régi jó idők”, „A Nagy idők”, „nagy emberek”, „A nemzet napzsámora”, „Egy alispán”, „Tékinetes urak”, „Juratus élet” nem is mintaregények, melyeket az esztétikus nem tud annyira méltányolni, a történelmi-íróknak megbecsülhetetlen forrásokunk. Azok az akták, a melyeket leveleirainkban olyan gondosan őrizünk, csak egy-egy töredékes vonását őrizték meg a haldokló tábla-író-világunk; míg Vas Gereben néhány regényében, a melyekről az esztétikus beszélni félve fél, ránk hagyta annak teljes képét. Ez az ő nagy, eléggé meg nem becsülhető érdeme. Ezzel nemzetünket böyön rá szólította arra, hogy tizenkilenc évvel ezelőt hazahozta Bécsből, a wáhringi temetőből, a hol tizenkét éven át pihent, s arra is,

Treachel már nem olyan rokonszenves előtte, mint amilyen eleinte lehetett.
Miszert pedig semmi okot sem hozhatott volna fel, hogy miért változtak meg annyira az érzései.
Egy napon aztán a lady nevette mondta az úrnaknak:
— Mondd csak — neha igazán azt hiszem hogy Weeks és miss Treachel még nagyon szép pár lesz egy napon...
George hirtelen a szótát kissé kielezve válaszolta:
— Lehetetlen! Treachel övönadói fog az ilyen csiribiri emberkétől!
— Ezt ugyan éppen nem látom be. Hiszen te mindig a miss olyan csúnyának tartottad...
— Igen, és —
— És ő sem valógathat a kérei között valami nagyon. Aztán a függetlenség, a rang, az állás...
— Ez igazán egészen új világ, hogy ilyen előszeretettel házasítod össze amolyan alapon az embereket! Hiszen eddig csak szerelmi házasságokról akartál tudni.
— Ez igaz is édesem.
— Most pedig azt hiszed, hogy egy olyan hölgy, mint miss Treachel éppen — doktor Weekshez fog férjhez menni? Mit csináljon belőle?
— De hiszen George, azelőtt sohasem fáradtál el, ha doktor Weeks dicsőítésébe fogtál. Az a kis testi felszégése? Ezen miss Treachel vajmi hamar tulteszi magát!
Aztán vannak nők, a kiknek uralkodniok kell valaki felett, — a miss pedig talán éppen azokhoz tartozik.
— És aztán meg vannak nők, a kik mindenkit össze akarnak boronálni. Ezekhez pedig — ugy látom — meg éppen te tartozol.
Majd nevette folytatta:
— Hiszen remélem, még atól a gondolatlól sem szabadultál, hogy Geofreyt vétesd el lady Maryval...
(Folytatása következik.)

hogy most emléktáblával feljelle meg a házat, a melyben született.
Az ünneplőnyel, melyet az Országos Irodalmi Szövetség rendezett, a következő tudósításban számolunk be:

Az ország minden részéről összegyűlt kiküldöttek reggel 8 órakor indultak el a déli vasúti budai pályaudvarról. Szekesfehérváron ez ottani dalárda énekészével fogadta az érkezőket, majd a Vörösmarty-körnek monstre küldöttségével és számos érdeklődővel együtt csatlakozott hozzájuk. 10 órakor ért a vonat Lepsényre, a hol az érkeztetek különvonatra szálltak át.

Minden egyes községben százával szálltak fel az összegyűlt érdeklődők, közösgenkint zászlók alatt a jeyzők és elöljárók vezetésével. Fél 12 órakor Fűrged állomásra érkezett a különvonat, a hol a vendégeket és Molnár Viktort a kormány képviselőit, Szévid Moricz fűszolgabíró údözölle lelkes szavakkal. Innen 114 kocsin hajtottak be a vendégek a fűrgedi kastélyhoz, az ünneplő színhelyre. A kastély körülményei diadál körülményekkel fogadták a vendégeket, míg a tiszt lak előtt, hol Vas Gereben született, már mintegy 300 főnyi néptömeg várta az ünneplő kezdetét.

Az emléktábla körül elhelyezkedtek a Magy. Tud. Akadémia, a Kisfaludy-társaság, a Petöfi-Társaság, a tenevéri Arany János-Társaság, Aurora irodalmi kör, a szonoyegyi Berzsenyi Társaság, a tolnarvamegyei jeyzők egyesülete, a máramarosi lözművelései egyesület, Szilágy István kör, Tolnavarmergye, Fejervármegye, Szekesfehévári Vörösmarty-kör, Veszpremmegye, szekesfehévári főreliskola, tamási kaszinó, szekesfehévári kereskedelmi isko a és főgimnázium, a Dunántúli Kiziművelései Egyesület, Felső-Nyék, Mezö Komárom, Varoshidvég Ötös Nagy-Szoboly, Fűrged, Magyarországi, Felső-Reg. Enying, Tamási közegyek stb., stb. küldöttségei. Az emléktábla nemzeti szmú epellelt volt letakarva, körülmény voltak elhelyezve az Országos Irodalmi Szövetség, az Akadémia, a Budapesti Üságróki Egyesülete és a Nemzeti Szalmáz kuszorján.

Az ünneplő első pontja a szekesfehévári déli vasúti dalárda szép énekszáma volt, mely után Veszpremy József, a szekesfehévári Vörösmarty-kör igazgatója szép beszéddel ismertette az emléktábla leleplezésének történeti megemléget. Ezután Rakosi Jenő mondott beszédet.

Majd Földes Imre adta elő alkalmi költeményét, melyben lelkes szavakkal, emekedtetten és az ünneplő méltóságához illő módon poetikusnak emlékeztet meg Vas Gerebentől.

Ezután Pekár Gyula, az Országos Irodalmi Szövetség ügyvezető alelnöke, tartott beszédet általános tetszés mellett. Kiszóntet mondott Molnár Viktor államtitkárnak, a kormány képviselőjének, a szeretettelő háziudának és végül a mintegy 3000 főt számláló közösgének, mely hazafias lelkesedéssel zarándokolt el Fűrgedre, hogy egy régi nagy magyar író emlékét megemlése a feleddől. Ezután Pekár lerántotta a leplet az emléktábláról. A dalárda eleinkelte a Szózatot, mire a szép ünnepség véget ért.

Fél két órakor a kastély parkjában lőszöbél volt, amelyen számos felfűszorító hangzott el. Negy óra után az egész társaság a néppünneplőt tekintette meg, amelyen mintegy harminczfelezer ember mulatozott a külön e célra felhívott csarnokban, cigányzeneszenyűtőlő sátrak mellett három zenekar átkának. Az ünneplő vendégek este utaztak el Fűrgedről.

EGYHÁZAK.

Petry Elek beiktatása. A Szász Károly lemondásával megüresedett lelkeszi állásba Petry Elek volt theologiai tanár választotta meg lelkészül. Az új lelkész ünnepléses beiktatása ma délelőt tíz órakor ment végbe a Kálmányi református templomban. A beiktatás ünneplésein ott voltak: Bakasy Sándor dunamelleki református püspök, Darányi Ignacz, Hegedüs Sándor főgondnokok, Bernath Géza államtitkár, Szalassy Andár közgazdasági bíró, Mezey Albert kuriai bíró, Némethy Jenő, legújabb Szász Károly, Török Árpád miniszteri tanácsosok, Simon Geza közalapítványi ügyész, Moody Andrács evang. evangélikus református lelkész, az apostai evangélikus egyház képviselőiben Horváth Sándor, az unitárius egyház képviselőiben Jozan Miklós esperes, a szekesvárosi képviselőiben Kun Gyula szekesvárosi tanácsnok; ott voltak még Pap Károly, Haypál Benő református lelkészek, Hegedüs István, dr. Vécsey Tamás egyetemen tanár és még sokan. Az ünneplő gyűlésezt éneke után Madi Lajos egyházmegyei esperes mondotta el beiktató ünneplő beszédet, a melyben ecsejtette az új lelkésznek 25 évi theologiai tanári működését s Isten áldását kérte lelkeszi működésére. Ezután Petry Elek mondott egyházi beszédet. Magas szánnyalusa beszédének alapezméjét Lukács evangélista evangélikusoknál 17. rész 20. és 21. verséből merítette.

Templovatás. Szászsebesről táviratozzák: Az eddig templom híján lévő szászsebesi magyarság templomát ma szentelte fel dr. Bartók püspök. Az ünnepségen megjelent a helyi és vidéki református papság, továbbá a görög katolikus és görög keleti egyház, Zeyk Daniel és dr. Thalman főispánok, Horváth Artur és Szécs Pál, Rakosi Viktor országgyűlési képviselő, gróf Bethlen József, báró Barffy Kázmér és Zeyk Gábor notabíllások stb. A püspököt Tóvis, Alvincz és Szászsebes határan a polgári és egyházi hatóságok fogadták. A rózsákkal telehított uton vont be a püspök a templomba, melynek ajtajánál felferhusnak lények üdvözöltek. Az ünnepen imát mondott dr. Elek esperes, ünneplő beszédet Nagy Károly theologiai tanár. Felszentelés után Bartók püspök imát mondott és a templom tőrnétét ismertette. Felszentelés után kétszáz terített ünneplő lakoma volt, a melyen Benedek Károly alvinczi pap, az új egyház szervezője, továbbá dr. Tullnár magyarparadi szász iudánus esperes és Dör szászsebesi polgármester mondtak magyar nyelven hazafias felkűszintöket. Az ünnepezenyesen sikerült és a legteljes mértékben érvényre jutotta a magyar nemzeti államesze hódítását. Lakoma után hangverseny volt.

Papszentelés. A budapesti központi papnevelő intézetben június hó 21. — 22. és 23-ik napján papszentelés lesz. A szertartást dr. Kohl Medárd püspök végzi, aki bérmakfűrtőlő most szombaton érkezett haza és július elejéig Budapestben marad.

Az izraelita hitközség új alapszabályai. A pesti izraelita hitközség ma délelőt folytatta a múlt vasárnap felbontakozott rendkívüli közgyűlést Kohner Zsigmond elnöklete alatt, amelynek egyetlen tárgya az új alapszabálytervezet megvitatalása volt.
Az alapszabályok folytatolagos tárgyalása során nagyobb vita csak az 57. szakaszal támadt, amely arról szól, hogy az ügyosztályok előjárót az ügyosztályok tárgyalására minden esetben, a képviselőtestület tagjaiól beosztott tagokat csak fontos vagy elvi jelentőségű ügyek tárgyalása elölmlával hivatkozhat meg. A közgyűlés többek felszólítása után elfogadta az eredeti szöveg-zést. A 66. §-nál, mely a hitközség választmányáról szól, dr. Schächter az egész választmány törleszt indítványozta, mert az új alapszabályok szerint a választmányok egy sem jutt semmiféle hatáskör. Az indítványt elvetették. A 87. §-nál, amely az adóó hitközségi tagokat osztályozza, Ullmann Emil jelentésként módosítást elfogadták. A 95. § a pesti izraelita szent egyet (Chebra Kadisa) viszonyait alapítja a hitközséghez. Enél a pontnál dr. Farkas Emil és dr. Grosz Sándor azt kívánják, hogy a szent egyet autonómia hátróztottabb kifejezést nyerjen. A közgyűlés az eredeti szöveg-zést fogadta el. Ezzel az új tervezet tárgyalása véget ért, s Kohner Zsigmond elnök bejelentette, hogy a tervezetet haidektalanul felterjesztik a kormányhoz, kérve annak melőlőbi megérősítést, hogy a legközelebbi választás mar az új alapszabályok szerint történhessen. Végül Tenzer Pál a közgyűlés tagjaknak hála közöszlele tolmácsolta az előjáróság működése iránt.

A szeplőtlen fogantatás emlékűnnepé. Bécsből jelentik: A szeplőtlen fogantatás dogmájára kihirdetésének 50 éves évfordulóját ma ünnepeleltek a király és az uralkodóház tagjaknak jelenlétében az Am Hof-on lévő Márazszozor előtt tartott ünnepségen keretében. Jelen volt a főpapság, élén Gruscha herceg-érsék bíborossal, Di Belmonte nuncius, a fődvarmesterek, több miniszter, számos főmélóság, valamint az összes bécsi katolikus egyesületek. A király délután 3 órakor jelent meg és Gruscha herceg-érsék, valamint a többi egyházbírójelemlő fogadta és kísérte a loggáiba, hol a király a többi magas vendéggel foglalt helyet. Az ima után Gruscha herceg-érsék áldást osztott.

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Lipót Holenzollern herceg ma Bécsből Münchenbe utazott. — Ferdinand bolgar fejedelem Szóhába érkezett (s utját rövid idő múlva folytatta Euxinograd felé). — A király túrúli rendjele. Bécsből táviratozzák, hogy a szultánól küldött külön misszió 20-án este érkezik Bécsbe és a Burgban száll meg. A küldöttség mellé Sprecher vezérőrnagy és Choranjovic szászadosztottak be. A küldöttség e hó 21-én nyulja át a királynak a rendjelet.

József Ágost főherceg és a Diák-Ötthon. Az Altalános Egyetemi Segély-Együtt Diak-Ötthon I. öttöszá nyében Dr. Zsembery István és Dr. Handy Zoltan, valamint az egyesület új elnöke, Kely Endre ma dében tisztelegtek az egyesület védnökénél: József Ágost főhercegnél. A főherceg külön-külön fogadta a küldöttség tagjait s hosszasan beszélgetett velük az egyetemi segélyezés viszonyokról s a Diak-Ötthon jövőjéről. Kimértően kezezősködött az egyesület állapotáról és a segélyezés módjáról, majd, kifejezve önmagáéban, hogy a jövőben is meg igen sokszor fogja a védnösége alatt álló egyesület vezetőit ily humanus ügyekben fogadhatni, kegyes szavakkal és kezezőssáallal becsatlotta el őket.

Te Deum az egyetemen. A budapesti tudomány egyetemén ma tartották meg a tanév beütő ünneplését Te Deumot, a mely az egyetem templomban folyt le. A hálaadó istentiszteletre, melyet dr. Seiberger Ferenc kánonok pontifikált, az egyetemi tanács elén megjelent Heinrich Gusztáv rektor, számos egyetemen tanár, a szeminarium tanulmányi felügyelői és az ifjusági egyesületek elnökei. Istentisztelet alatt a papszevelő intézet növendékei énekeltek a kóruson.

Sírköfelvarás. Kegeletes és szép ünneplőlyt le ma délelőt az új izraelita temetőben. Siernberg Adóknak, a múlt évben elhunyt jeles írópíróknak, a Budapesti Tablalt fűszorítókának díszes sírreléket avattak fel a családtagok, rokonnak, ismerősök, barátok és kartársak nagy gólkaságának részvételével. A felavatáson megjelent a Budapesti Tablalt szerkesztősege testületjele, elén Bolgar Ferenc főszekesztő, országgyűlési képviselővel. A Budapesti Tablalt szerkesztőségében Bolgar Ferenc főszekesztő keresetlen szavakkal emlékeztet meg az elhunyt király kiváló munkásságáról, majd az elhunytának barátai nevében Vécsey Leo mondott rövid megható beszédet s tett a sírra szép koszorút. Végeztel a család telet szórta a sírt élő virággal s ezzel a szép ünnepléjé véget ért.

Temetés. Rendkívüli részvét mellett temették el ma délelőt dr. Neuwirth Gusztáv ismert fővárosi orvos ifjú elhunyt feleségét, Schiller Nelly orvostyót, dr. Schiller Zsigmondnak, a „Pester Lloyd” szerkesztőjének leányát. A gyászszertartáson, mely az Andrássy ut 31. számú gyászaházban folyt le, az irodalmi, orvosi és kereskedelmi világ számos kitűnösége jelent meg.

Eitel Frigyes bravurja. A német császár második fiának, Eitel Frigyesnek, érdekes testető mulatságáról értesülünk egy honni táviratból. Pénteken délelőt ugyanis a herceg átutazta a Rajnárt. A tárolásig, a folyó erős áramlata folytán egy kilométer volt. E szép túra után, a melyen csak egy csónak kísérte, a herceg Beuelben beült a csónakba és maga ezvezt vissza Donnaba a hol rögtön hosszabb sétalovaglásra indult. Mind-ezekből majdnem biztosan következtethető, hogy a herceg máris kitűnő — sportsmann.

Nizzában sztrájk van. Nizzából jelentik, hogy a tramway-alkalmazottak sztrájkja lépte. A sztrájk oka négy alkalmazottnak elbocsátása. Több rendzavarárt is történt. A sztrájkolók a forgalmat megakasztani igyekeztek, néhány kocsi felfordítottak, sőt rendőrökkel is összűtköztek.

Négy embert letartóztattak. Most már a csendőrség erőlyes közbelelése folytán helyreállt a rend.

Áthelyezések a máv-nál. Az államvasutak hivatalos lapjának ma megjelent száma közli, hogy a kereskedelmi miniszter Potyondy Gáspár szonhatályi áthelyezését állástól felmentette és helyébe Kussevich Tivadár zagrabi üztelvezetőt, helyettesét nevezte ki. Áthelyezteték a következők: Polánszky Agoston ellenőr állomásfőnök, Forró-Encserdő becsölés minőségben Nyiregyháza, Bajdos Sándor fogalmazó Nyiregyházaó Uj-Gradišcra, Pollák József a Zagrabból állomásfőnöki minőségben Kostajnicára, Klár István állomásfőnök Csaplól állomásfőnöki minőségben Sármásra, Anncsics István ellenőr állomásfőnök Szatmár-Némethől a s-nyelvi forgalmi főnökséghez, Péché László ellenőr S-nyelviórlő állomásfőnöki minőségben Szatmár-Nemőbe, Artimovics Antal ellenőr Debreczenből állomásfőnökrek Ungvárra, Julász Jenő Tokajból állomás főnökhelyettesnek Debreczenbe és Wilhelm Samu Debreczenből állomásfőnökrek Máramarosrajezte.

Lovaglás ellenfelek. Homburgból írják, hogy a Gordon Benét versenyben részt vett autómobilok visszaküszadásánál kínos összetűzés keletkezett a verseny első és második helyezettje — They és Jenatzy — között. A győztes francia nem állhatta, hogy néhány elvezűdő meggyőzést e legyen legyőzött ellenfele rovására. Ezeket persze a német sem hagyta visszatanulani. Az első szűzharcból azonban hirtelen öölhárboba esakaptak át s csak nagy ügyvel-bajjal sikerült a veredő vetylőrsakat szétválasztani. A betrányos eset külön fűttést kélelt.

Házasság. Ma dében tartotta meg Varga Sándor a Vízgázház pénztárosa eskűvető Fűrdő Ezzsivel a VI. kerületi anyakönyvezető előtt.

Harsányi Ferenc, a New-York kávéház népszerű társlátjadoson, ma délelőt eskűvőt örök hűségét Leitersdorfer Margit kasszony-nak, Leitersdorfer David nagyapjáról leányának.

A női kongresszus. A berlini tanácsbő ünnepségen díszlett teremben — mint látványosság — ma este felvívotté Berlin városi képviselő a nemzetközi nőkongresszus tagjai. Hivatalos volt több mint száz személy, közülük a rendőrőrnök, a kereskedelmi kamara elnöke s Mend tanár. A vendégeket Kirchner főpolgármester és Reike polgármester fogadták. A lakoma közben főpolgármester pohárköszöntő mondott, amelyben meiltatta a nőmozgalom nagyfontosságát és azt kívánta, hogy teljesjenek be a nőnek tekerény-szerűkötő kötevéreményegek. Az impozáns fogadtatóstér Stria asszony, a kongresszus elnöke mondott köszönetet.

Wörling Lipót lövészája. Zürich város lövészegyletének jubileumi lövészetén, mint Zürichből jelentik, Wörling Lipót, a volt főherceg is részt vett. A főhercegi polgár szép eredményt ért el, mert a lövészversenyen első díjat nyert.

Vak túllátsma. Na tó rihillő volt ma reggel a csomórn-uton. A tüzőknak azt jelentek ugyanis, hogy a csomórn-ut 17 számú ház teteje az. A tüzőket erre a haradásra nagy apparattal vonták ki. Megjelent a vesz-delemlő szonhatályos VI. VII. és VIII. kerületi, valamint a központi tüzőrség, toltárlakók, gőzkészekendőköl felszerelvé. A rendőrség részéről is kivonult egy csapat gyalogos és lovasrendőr. Bar perca alatt ezrelemő emberfűnyeg septe el a csomórn-ut és ki-csötte mit, hogy a katonaság is ki nem vonult. Te előnnek lelétt ércstenni, hogy nincs veszedelem. Valaki ugyanis ostoba viccezet csinált, közöszleges kis kémnyűrt volt és nagy türelmet jelzett. Ez az eset kümben tegnap is előfordult az István-uton, három nappal ezelőt pedig Budáról jelentettek világrólé hamisan. Most a rendőrség kutatja az érceten tréfálókot.

A masször bűne. Pár nappal ezelőt Charlottenburg közelében a Spree folyóban, egy összevagdalt női holttestet találtak. Mint egy berlini távirat jelenti, a rendőrség megbízottja, hogy a holttest egy Radatus nevű, férjtől külön élő 43 éves ruhatszűtőnő, aki még e hó 2-iken Köhler masszörnél, egy titlott operációkban vete ale magát. Az operáció azonban szerencsélien véget ért és az asszony a masször kezét áltl meghalt. Köhler ekkor féltelmében darabokra vagdalta a holttestet s a Spree vízébe dobta, majd Svájzba menekült. Bazelből azonban teljesen leronyolódva ismét visszakérült Berlinbe. Miután a körözlevél már regebben ki volt adva élene, visszatérése után azonnal letartóztatták.

Tengerészapródok feleskésése Fiumében. Fiuméből jelentik: Ma délelőt avattak fel nagy ünneplésességgel budapostországi hadtengerészeti akadémia végzett növendékeit. A felskésés a „Kaiser Franz József” nevű csatahajón ment végbe, mely tegnap érkezett ide, hogy a hadtengerészeti akadémia harmadéves növendékeivel a szűtőre tanutanyutára induljon. Az ünneplő mi elé kezdődött, melyet az akadémia lelkes celebrált a haró fedélzeten, mire az akadémia egyik tanára lelkes beszédet intézett az ifjakhoz. Ezután 25 neg edzőes növendék az ünnepléses formaltások között letette az esküt.

A sekrestyés. Madridból egy furango, szelthámos férgmeddig mulatságos históriájának híret kapjuk. Egyik előlékő madridi ékszerészess beallított egy simára borodalt arczu, leketébe öltözött fiatal ember. Erodalt, hogy ő a „San José” templom sekrestyése, s hogy a templom papja azzal a megbízással küldötte, hogy a kereskedő küldjön neki mutatóba arany és ezüst kelyhekkel, feszületekkel, mert valóban csoma. Míg a kereskedő a kért árukat egy ládába csomagolta, elmondta a bőbeszűdű fiatal ember, hogy egy ifjabb korában sokat vételeztet idős helyő ország pénzét borsostól a pap rendelkezésére vállalási célkra, s hogy ennek a rendelkezésnek árát is valószínűleg ebből fedezték. Az árukat a kereskedő egy alkalmazottja vitte el a fiatalemberrel a San José templomba. Itt az ifjú odament a gyóntató székbeől pár paphoz s pár suttogva váltott szó után visszatért az alkalmazótához. El vette tőle a ládikát azzal a megjegyzéssel, hogy a pap azt rendelkezte, hogy vigye azt a sekrestyébe, ő is mindjárt oda jön, csupán azt várja, míg az ott tőrőlő fekete ruhás nő befejezi a gyóntást. Az alkalmazott gyanutlanul várt egy kis ideg, de később felvilágosításért a paphoz fordult. Ekkor derült ki, hogy a pap semmiféle megbízást nem adott, s hogy egy agyfart csalóval volt

dolgozik. A szelthámos papból, hogy egy — Hurok a nagy edületen a nagy eszter-mester-úza sara. A IX. kerületi szűz elötöltta az ország Kaproy Kereszt eszszala a kőutú-más háza előtt a hat állota, majd a hat lapozkáján, Dtak, sőtán eme Ma reggel az And egy ismeretlen tüzerey éves isk-levelei a mentés

TÁJ

A szociális

Róma, jun. 19. minisztertanács jani (szociális) határolmak állános elveket, zéri, hogy a nem szabad szabad ölyate helyt adni, még azok, kik ilyen közfűszeségi elárulók hazá-erre a követek Colajani képvis-mány semmüi miképp sem cézáló akarnak kozni, melyre genek fogják a

delegáltak. A szelvények csak annyit kérdeztek a papról, hogy egy félórán belül gyimahat...

TÁVIRATOK.

A szociálisták és az olasz kormány.

Róma, jun. 19. A kamara a hadügy-miniszterium költségvetését tárgyalja. Colajani (szocialista) kijelenti, hogy a katonai hatalomnak alá kell rendeltetnie az állam általános elveket...

Francia hajóraj Szalonikiben.

Berlin, jun. 19. A Wolff-ügynökség jelentése Szalonikiből 18-áról: Tegnap Szmirnából 22 páncéloshajóval és hat torpedócsónakkal álló francia hajóhad érkezett...

A hősök emléke.

Melegnán, jun. 19. Ma volt az 1859-ik évi háborúban elesett harcosok csontjainak közös eltakarítására épített sírbolt benesztelése a génuai hercegnéknél...

Az örmények helyzete.

Konstantinápoly, jun. 19. Mértékadó diplomáciai körökben kijelentik, hogy a muszlim szándék helyzetére vonatkozó részletes adatokat előbb Oroszország, Anglia és Franciaország után...

Bozárt templom.

Konstantinápoly, jun. 19. Az okridai karmakom (monasztérii világot) a patriarkáta és a nacionalista kuccolások vizsgálata miatt...

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZET.

Vizsgálati előadás a Népszínházban. Solymosi színeziskolájának a növendékei ma délután tartották vizsgálati előadásukat a Népszínházban...

Ujházi a Városiigazgatóságban. A városiigazgatóságban ma este ismét ünnepi előadás volt Ujházi mester folytatja vendégszerződését...

Ujházi a Városiigazgatóságban. A városiigazgatóságban ma este ismét ünnepi előadás volt Ujházi mester folytatja vendégszerződését...

Ujházi a Városiigazgatóságban. A városiigazgatóságban ma este ismét ünnepi előadás volt Ujházi mester folytatja vendégszerződését...

nyerve. A zongoradarabok címei: Introdúkciónek Air, Romance, Danc melódies, Consolations, Adieu. A bevezetés mindjárt szokatlanságával...

SPORT.

Egy nap Tatán.

Tatán ma rendezte a Lovaregylet egy napos meetingjét. Kedvező, kissé szeles időben óriási közönség nézte végig a versenyeket.

A versenyek részletes eredménye a következők: I. Eladók versenye. Díj 2000 korona. Táv. 1200 m. 1. Gróf Pejasevich A. 46 p k Curieuse 54.5 k...

II. To-díj. Díj 3000 korona. Táv. 1600 méter. 1. Bárd Herzog M. 36 s k Santoy 48 k. 2. Mravik P. 36 s m Angolna 44.5 k...

III. Esterházy handicap. Díj 8000 korona. Táv. 2400 m. 1. Mr. A. Wood 36 s m Kozik 44.5 k. 2. Gróf Forgách I. 56 s m Pázmán 60 k...

IV. Tati handicap. Díj 3000 korona. Táv. 1000 m. 1. Schossberger L. 36 s m Gombás 61 k. 2. Bárd Üchtritz Zs. 36 s k Gute Gabe 52 k...

V. Remetesi díj. Díj 3000 korona. Táv. 1000 méter. 1. Capt Z. 36 p m Salate 60.5 k. 2. Br. Herzog M. 36 p m Teles 60.3 k...

VI. Kétevesek versenye. Díj 2000 korona. Táv. 1000 méter. 1. Gr. Pejasevich A. p k Biva 55 k. 2. Dreher A. p k Ebenzeiers 52.5 k...

VII. Akadémia verseny. Handicap. Díj 2000 korona. Táv. 400 méter. 1. Mravik P. 66 p k Nyájas 68 k. 2. Silberer V. 46 s k Semmeringer 60 k...

VIII. Kétevesek versenye. Díj 2000 korona. Táv. 1000 méter. 1. Gr. Pejasevich A. p k Biva 55 k. 2. Dreher A. p k Ebenzeiers 52.5 k...

VI. Bacsu-orsvony. Díj 2000 K. Táv. 1900 m. 1. Mészáros J. 56 p k Tübbizám 63 k. 2. Gyémánt (Holmes). 3. Miltrege (Szabewski)...

Magyar lovgózeime Hamburgban. Hamburgban ma kezdődött a sporteseményekben gazdag Derby-meeting. Mindjárt a megnyitónap díjcsökkentéssel hozott tenyészte...

Nagy Hans díj. Díj 30,000 márika. Táv. 2200 méter. 1. Herceg Taxis E. M. 46 p m Sorrento 65 k. 2. Capt. Joe 36 p m Tiger 54 k...

Nemzetközi regatta a Dunán. A magyar evezős szövetség tizenhetedik nemzetközi evezős versenyt tartotta meg ma a Dunán a Margitsziget pesti partja mentén.

Zrjngó mészerek. Az Országos Méhészeti Egyesület vasárnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, amely nagyon zajos lefolyást volt.

IX. Vigasz verseny. 1. Duna (Képes Elek, Agai Gyula, Hajnal Dezső, Nagyözi Ferenc, Heilich Béla, Hanzl Gyula, Képes Elek, dr. Zoltán Mihály, Fehér Hugó)...

X. Nyolcevezős verseny kormányossal. 1. Nemzeti (Graf Vilmos, Kogutovics Károly, Kúler Ernő, Fabricius Aladár, dr. Szurmák Rezső, Hackel Emil, Szelebo Gyula, Levitzky Károly, Rath Béla)...

XI. Kétevesek versenye. 1. Pannónia (Wampmetz Károly, Kausser Árpád, Bauer Rezső, Gülemt Ferenc, Vaskó Kálmán)...

XII. Kétevesek versenye. 1. Pannónia (Wampmetz Károly, Kausser Árpád, Bauer Rezső, Gülemt Ferenc, Vaskó Kálmán)...

XIII. Kétevesek versenye. 1. Pannónia (Wampmetz Károly, Kausser Árpád, Bauer Rezső, Gülemt Ferenc, Vaskó Kálmán)...

XIV. Kétevesek versenye. 1. Pannónia (Wampmetz Károly, Kausser Árpád, Bauer Rezső, Gülemt Ferenc, Vaskó Kálmán)...

XV. Kétevesek versenye. 1. Pannónia (Wampmetz Károly, Kausser Árpád, Bauer Rezső, Gülemt Ferenc, Vaskó Kálmán)...

nagyterme szüfolyásig megtelt közönséggel. Számos előkelőség kivül ott voltak Sopron szabad királyi város testületeinek vezetői, továbbá a vármegye horvátai egyesületeinek küldöttei.

A népgyűlést dr. Szilvassy Márton, a soproni szabadalvú parti elnöke nyitotta meg. Ajánlatára egyhanglag dr. Toppler Kálmán, Sopron p. lgr-mesterét választották elnöknek.

Az olasz kormány agitációjával szemben teljes erővel működik a Magyar Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége, amelynek képviselőiben szölk a negyvennyolcadik népgyűlésen vesz részt.

Az Olaszországgal kötendő vámcsökkentésben semmi néven nevezendő vámkedvezményben a gyűlés nem akarja részesíteni az olasz bort és kávéját, hogy a bárhonnan, behozandó bor váma legalább 60 korona legyen.

Udvardy Ferenc és Óváry Ferenc ugyanily szellemben nyilatkoztak, míg Z-ombor Géza, a soproni radikális függetlenségi párt elnöke német nyelven tolmácsolva a beszédeket.

Meg báró Putteány Géza, a szövetség választás szellemében nyilatkozott, míg Z-ombor Géza, a soproni radikális függetlenségi párt elnöke német nyelven tolmácsolva a beszédeket.

Eszterint a bevétel az 1903. évben 16.309 kor. 21 fillér volt, a kiadás pedig 14.756 korona s így a penztári maradvány 1553 korona.

Többen azt kívánták az ellenzékiek közül, hogy a méz-értékesítő bizottság jelentését és évi zár-számadását egész terjedelmében terjeszték a közgyűlés elé.

Magyar Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.

Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Uránia.

zavart. Midőn arról a közgyűlés többsége meggyőződött, többé nem engedte meg a terrorizmust. Lezúgott, lepisztyogott az üzleti érdekeltek, a kik aztán el is hagyták a közgyűlés helyiségét.

A bosznia-hercegovinai államvasutak üzemkladása. Az üzemben levő vonalak hossza 770 kilométer. Az 1901. január 1-től az április 30-ig terjedő időben a vasutak 403,416 személyt szállítottak és 511,661 tonna terhet.

Magyar kivitel Törökországba. Bálint Imre, a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter konstantinápolyi szaktudósa 44 oldalra terjedő igen hasznos füzetben összeállította azokat a tudnivalókat, amelyeknek ismerete elvetlenül szükséges a török piacokon dolgozó magyar ipartelepnek és kivitel cégeknek.

A szaktudós általánoságban jellemzi a törökországi jogállapotokat és az ottani kereskedelmi viszonyok sajátosságait; a bizonyítványok ügyköréről, a váltók kelleiről, egyes piacok monopóliázásáról, a kereskedelem utazók teendőiről, a hite érteit sek beszerzési módjáról, a közszállítások és koncessziók tekintetében divó eljárásról; ismerteti a vámkészítési eljárást, a postaforgalom főbb szabályait, a vasutak, a dunai és a tengeri forgalom főbb viszonyait és végül a »nagy-kereskedés«-ben megmagyarázza a kapitálizációt és a jogi különbségeket, melyek ezekből kifolyólag az idegenek Törökországban elfoglalnak. A füzetet, melynek címe: »Magyar kivitel Törökországba (gyakori utamutató)«, a magyar királyi Kereskedelmi Múzeum könyvtára és díjtalanul »kérlek irat gyanánt«, vagyis bizalmas használatra megküldi a Törökországba való kivitelre rendszeresen foglalkozó hazai cégeknek.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

1904. Hétfő, június 20.

Table with columns: Magyar Színház, Vígshínház, Csók pirulák, Király-Színház, A fecskék, Népszínház, URANIA, Spányol ország, Főváryi Színház, San Toy.

Table with columns: Magyar Színház, Vígshínház, Csók pirulák, Király-Színház, A fecskék, Népszínház, URANIA, Spányol ország, Főváryi Színház, San Toy.

„Önsegély takaréky és hitelszövetkezet“ Budapest VII., Wesselényi-u. 2. I. Dohány-sarok.

IX. évtársulat kezdete május hó 1-én. Ötösöt nyújt hitelképes egyenként. Kamatoztatás csak a fennmaradó tőkésrész után fizetendő és pedig hetenként a tőkésrésztől együtt. Inga-lanokra kölcsön is és II-k helyre. Váltószámú olás! Gyors elintézés 49376

Advertisement for Sternberg Armin és Testv. featuring a violin and text: 'Kegedüt, Harmonikát, Czimbalmot, Harmoniumot, Zongorát, vagy bármilyen más hangszerrel a legjobb és a legolcsóbban csináljuk; Sternberg Armin és Testv. cs. és kir. udv. hangszergyárban kaphat; Budapest, Kerepesi-út 36. szám. Képes árjegyzék (minden cikkről külön) ingyen küldetik, csak meg kell nevezni, hogy milyen hangszerrel kívánatos az árjegyzék.'

A közönség köréből.

Advertisement for Sirolin: 'SIROLIN. A LEGKIVÁLÓBB TÁMADÓ-ORVOSKÖRLET AJÁNLVA: TÖBBSZÖRÖK A LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSAI SCROPHULUS, INFLUENZA ELLEN MÉRŐKÉNT ÉS KÉPES ÉREDEK ELLEN.' Below the name is a graphic of a person's head and neck.

KÖZGAZDASÁG.

A soproni tiltakozás.

A bortermelők a borvámkedvezmény ellen. A soproni mezőgazdai bortermelők és borkereskedők impozitns részvételével tolt le vasárnap délután az olasz borvámkedvezmény ellen való tiltakozás céljából rendezett népgyűlést, amelyre a miniszterelnöknek és kereskedelemügyi miniszternek az olasz kormányval szemben tett legutóbbi nyilatkozata adott alkalmat. A Pannónia fogadó

